

На состоявшемся 6 июля у Главного Федерального инспектора заседании по вопросам медицинского обслуживания в детских дошкольных учреждениях и школах Главный санитарный врач Республики Алтай выступил с докладом о текущей ситуации в этой области.

В Республике Алтай 23% школ (47 из 202) и 37% (50 из 136) детских дошкольных учреждений имеют медицинские кабинеты. В текущем году специалистами Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай проверено 97 из них.

Как показали проверки, помещения медпунктов и их оснащенность оставляют желать лучшего. Как правило, имеются только помещения для приема и осмотра детей, а изоляторы и процедурные отсутствуют. Отделка помещений не соответствует гигиеническим требованиям. В школах обеспеченность медпунктов проточной водой и канализацией составляет 74 %, а в дошкольных учреждениях – и того меньше – 64%.

Оборудование в соответствии с рекомендуемым списком имеется в 21 медкабинете школ и 20 медкабинетах ДДУ, в остальных установлена только часть необходимого. Часто отсутствуют тонометры, спирометры, динамометры, грелки, шины, носилки, таблицы для исследования цветоощущения.

Набор помещений медицинского пункта, в соответствии с требованиями санитарных правил и норм, имеется в 3 школах (Сейкинская СОШ-33кв.м., Чемальская СОШ-54кв.м., Чеповская СОШ-62кв.м.). В 7 медпунктах (Кош-Агачская ООШ, Усть-Коксинская СОШ, Шебалинская СОШ, Чемальская СОШ, Чеповская СОШ, Турочакская СОШ, Сейкинская СОШ, Майминская СОШ №3) имеются стоматологические кабинеты.

Установленные нарушения при проверках детских и подростковых учреждений, где выявляются нарушения не только в медпунктах, но и в целом в учреждении, говорят, что медработниками данных учреждений не только в недостаточной мере выполняются медицинские наблюдения, но и работа по обеспечению санэпидрежима и профилактике заболеваний среди детей так же далека от должного уровня.

Завершая свое выступление, Леонид Щучинов напомнил, что при решении вопросов по охране здоровья детей Республики Алтай необходим комплексный подход, наряду с принятием мер по улучшению условий обучения и воспитания, необходимо принимать меры по повышению уровня медицинского обеспечения, включая пропаганду здорового образа жизни, профилактические меры по недопущению инфекционных заболеваний, контроль качества питания.

На региональном уровне необходима разработка и внедрение целевого программного планирования мероприятий: по обеспечению качественной, доступной медицинской помощи, по охране материнства и детства.